
ATA DA 114ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO NACIONAL (CAN)
DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL (UEB)

Data e local: 24 de junho de 2023 (sábado), por meio de videochamada pelo Zoom,
com transmissão pelo canal dos Escoteiros do Brasil no Youtube.

Gravação desta reunião disponível no Youtube.

Presentes, os seguintes:

Conselheiros (as) Titulares: DANIELA de Oliveira Rodrigues Gomes (DANIELA) -
Presidente, ILKA Denise Rossetto Gallego Campos (ILKA) - Vice-Presidente,
ALDENISE Cordeiro Santos (ALDENISE), ALEXANDRE Braga Buzi (ALEXANDRE),
CLAUCIO da Silva Mendes (CLAUCIO), DANIEL Campos de Souza (DANIEL), FÁBIO
Gomes da Silva (FÁBIO), KARINA Freire Baéz de Andrade (KARINA), LUCIANO
Antônio Rodrigues (LUCIANO), LUIZ Cesar de Simas Horn (LUIZ), RENATO
Wanderley Breneizer (RENATO), SÉRIS Aparecida Zwierzykowski Vosgerau (SÉRIS) e
SIMONI Aparecida Santana (SIMONI).

Representantes de Áreas Geográficas: MARCOS Luiz Brasil Barros (MARCOS) -
Representante de Área Geográfica Norte e ROBERTO Santos Pinto (ROBERTO) -
Representante de Área Geográfica Nordeste.

Representantes do Núcleo Nacional de Jovens Líderes: AMANDA Broholka
Martins (AMANDA) e ADRIAN Cordeiro do Nascimento (ADRIAN).

Diretoria Executiva Nacional (DEN): IVAN Alves do Nascimento (IVAN) -
Presidente, Irineu Muniz de Resende Neto (IRINEU) - 1º Vice-presidente e CARMEN
Barreira (CARMEN) - 2ª Vice-presidente.

Escritório Nacional (EN): ANA CARLA Nunes (ANA CARLA) - Gerente Geral e
VANESSA Martins de Oliveira David (VANESSA) - Secretária de Governança.

Convidados(as): ALESSANDRO Garcia Vieira (ALESSANDRO) – Diretor Adjunto de
Relações Internacionais, ALINE Costa Teixeira Conde (ALINE) - Diretora de Métodos
Educativos e CELSO Thadeu Carneiro de Menezes (CELSO) - Diretor Nacional de
Gestão Estratégica.

Ausências Justificadas: Antônio Varela da Silva NETO (NETO) – Conselheiro
Nacional, JOSÉ David de Ferreira Bandeira (JOSÉ) - Representante de Área
Geográfica Sul e SANDRO Barbosa Santiago (SANDRO) - Representante de Área
Geográfica Centro-Oeste.

https://www.youtube.com/@EscoteirosdoBrasilOficial
https://www.youtube.com/watch?v=wiw3s8ITExQ


Ausência: MILENE Ponce de Leon (MILENE) - Representante de Área Geográfica
Sudeste.

Relato dos assuntos deliberados por meio eletrônico pelo CAN desde a 111ª
Reunião Ordinária do CAN:

1) Ata da 113ª Reunião Ordinária do CAN: Ata da sessão aberta da 113ª Reunião
Ordinária do Conselho de Administração Nacional, realizada nos dias 29 e 30 de
abril de 2023, de maneira presencial, na cidade de São Paulo. Aprovada com 11 votos
a favor (ALDENISE, NETO, CLAUCIO, DANIELA, FÁBIO, ILKA, KARINA, LUCIANO,
RENATO, SÉRIS e SIMONI) e abstenções por falta de pronunciamento (ALEXANDRE,
DANIEL e LUIZ).

Abertura: Às 08h35min DANIELA faz a abertura da sessão aberta da 114ª Reunião
Ordinária do Conselho de Administração Nacional. DANIELA convida todos a
realizar saudação à Bandeira e CLAUCIO faz uma oração inicial. DANIELA dá as
boas-vindas a todos, especialmente aos Conselheiros(as) Nacionais e profissionais
do EN nos quais prestam suporte, tanto durante quanto anteriormente à reunião.
Às 08h08min, DANIELA coloca em deliberação a agenda provisória na qual é
aprovada por unanimidade tornando-se agenda definitiva da 114ª Reunião
Ordinária do CAN.

Ratificação das novas Coordenações das Comissões Permanentes e dos Grupos
de Trabalho do CAN: Conforme o Regulamento do órgão, DANIELA explica que a
partir de uma nova composição do CAN, é feita uma nova eleição para definição de
coordenação e integrantes das Comissões Permanentes e Grupos de Trabalho.
Lembrando que as CPs e GTs trabalham sob demandas, DANIELA salienta que
dependendo da CP ou GT, a demanda é diferente, podendo ser semanal, quinzenal,
mensal ou meses para ter algum assunto em debate. DANIELA comenta a respeito
das atas das CPs e GTs, são feitas à medida que acontecem as reuniões, contudo
podem levar mais tempos para serem lavradas, uma vez que dependem de revisão
e aprovação da CP/GT. Por conseguinte, DANIELA faz a ratificação das CPs e GTs
que se reuniram e definiram a nova coordenação. CPO - Claucio da Silva Mendes;
CPPI - Daniel Campos de Souza; CPGI - Daniela de Oliveira Rodrigues Gomes; CPPE
- Ilka Denise Rossetto Gallego Campos; CPA - Claucio da Silva Mendes; CPPIns -
Renato Wanderley Breneizer; CPEJ - Amanda Broholka Martins; CPRC - Aldenise
Cordeiro Santos; GTDI - Aldenise Cordeiro Santos e GTRIG - Ilka Denise Rossetto
Gallego Campos. As coordenações supracitadas são aprovadas por aclamação.

Acompanhamento do Planejamento Estratégico 2022-2025: ILKA e CELSO
apresentam o relatório de Acompanhamento do Planejamento Estratégico
2022-2025. ILKA relembra que o planejamento estratégico foi aprovado pela
composição anterior do CAN, em agosto do ano passado e foi publicado em
outubro de 2022. ILKA esclarece que a DEN é órgão executiva que executa esse
planejamento e o CAN faz o acompanhamento. CELSO destaca a contratação da

https://drive.google.com/file/d/1Je6BLvR6sZl69MpSZlGfGJb7LmZWqISf/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1tkoEQaQL__nxXy4IrHCEPJvNR4B5iGDd/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1tkoEQaQL__nxXy4IrHCEPJvNR4B5iGDd/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1kJ2jn2bX9wJGkReBm7_VwrUril8clI4W/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1kJ2jn2bX9wJGkReBm7_VwrUril8clI4W/view?usp=drive_link


profissional Mayra Guidorizzi que irá atuar na área de gestão estratégica e prestar
suporte sobre o planejamento estratégico. CELSO complementa que o
acompanhamento do planejamento estratégico é feito através do Plany no qual
todas as ações do plano operacional são inseridas na ferramenta. ILKA tranquiliza e
esclarece ao Conselho e aos associados que está sendo feito o acompanhamento
do planejamento estratégico. ILKA agradece a atenção de todos, especialmente à
CELSO e aos profissionais do EN pelo apoio no acompanhamento do planejamento
estratégico.

Informes da Rede Nacional de Jovens Líderes: AMANDA e ADRIAN apresentam o
Relatório de ações da Rede Nacional de Jovens Líderes. DANIELA parabeniza pelo
trabalho muito bem-feito pelos Jovens Líderes, ambos são super ativos no Conselho
de Administração Nacional e não somente ocupam a vaga por questão
regulamentar ou estatutária; o trabalho existe, eles são bem atuantes, estão nas
CPs e no GTs interagindo. ALDENISE comenta que gostou muito da apresentação e
a forma didática abordada pelos Jovens Líderes; parabeniza pelo trabalho,
ALDENISE salienta ser muito importante apontar as ações que são desenvolvidas
pela Rede. RENATO pondera sobre o Conselho Nacional da Juventude (CONJUVE)
no qual é uma instituição muito importante; a participação e a representação da
UEB são muito significativas. RENATO gostaria de saber sobre a relação da RNJL no
MutCom. AMANDA explica que é uma atividade coordenada por Jovens Líderes e
atualmente, está em fase de renovação da coordenação. RENATO pede uma
atenção, especialmente à DEN, quando se entra no site dos Escoteiros do Brasil,
não há uma referência aos Jovens Líderes nesse processo, na organização do
MutCom. AMANDA agradece aos comentários destinados à RNJL. LUIZ deseja
parabéns aos representantes da RNJL e para a própria Rede, pelo exercício das suas
funções de maneira compromissada e eficiente. ILKA registra parabéns à Rede e
seus representantes no CAN nos quais são muito atuantes e comprometidos.
LUCIANO parabeniza AMANDA e ADRIAN, salienta que a Rede está exercendo um
trabalho importante de inspiração dos jovens escoteiros do Brasil, salienta que se
precisa de mais pessoas como os Jovens Líderes.

Às 10h03min DANIELA concede um intervalo de 5 minutos.

Informes da Diretoria Executiva Nacional: IVAN inicia a apresentação dos
Informes da DEN. IVAN salienta que a DEN, os diretores e os profissionais
trabalharam bastante para atingir os resultados apresentados nessa reunião. ALINE
relata os acontecimentos da área de Métodos Educativos. IVAN apresenta os
assuntos da área de Desenvolvimento Institucional que envolvem ações de
relacionamento institucional e internacional, mobilização e captação de recursos e
comunicação. ALESSANDRO faz algumas ponderações da área internacional,
menciona que o Diretor Regional do Centro de Apoio da Região Interamericana,
Raúl Arturo Sánchez Vaca, está deixando suas funções depois de 13 anos à frente da
direção, então agora se inicia um processo de transição e substituição do diretor
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https://www.escoteiros.org.br/mutcom/
https://www.escoteiros.org.br/
https://drive.google.com/file/d/1sNZhSIIEFsrevGQ5xm0oydyeN4Jawwwv/view?usp=drive_link


regional. ALESSANDRO menciona e aponta a importância da presença dos
consultores da WOSM, Janet Marquez e Maurício Veayra, nos cursos nacionais.
ALESSANDRO relembra que em setembro ocorrerá a Cumbre da Região Cone Sul
no qual contará com a participação dos diretores, presidentes e comissário
internacionais. É uma atuação importante, pois é o grupo de trabalho mais próximo
da Região Interamericana. Por fim, ALESSANDRO menciona sobre a reunião
internacional que é uma das etapas de definição da estratégia do movimento
Escoteiro para os próximos 10 anos. IRINEU apresenta sobre o atendimento ao
associado, salienta que é um atendimento muito vigoroso, é o mais importante de
tudo, é que a atendente é uma escotista insígnia de madeira, com uma atuação
numa UEL, ela tem bastante experiência e com as dúvidas do cotidiano, ela
consegue, no primeiro atendimento fornecer uma resposta para aquilo que o
associado necessita, se for uma dúvida muito específica ela encaminha para a área
responsável. IRINEU apresenta os assuntos da área de Gestão Operacional que
envolvem movimentações de condecorações, distintivos especiais e certificados de
funcionamento. CARMEN fala sobre o suporte a regiões. ILKA registra que o apoio a
regiões é muito bom e importante para a implementação do Planejamento
Estratégico. IRINEU apresenta sobre a área de Gestão Estratégica que envolve
eventos. IVAN complementa sobre o Jamboree do Centenário, menciona sobre a
repercussão acerca do valor da taxa de inscrição e explica que foi realizado um
planejamento, foi trabalhado muito para apresentar o menor custo possível, IVAN
explica que ainda terão outros boletins e uma vez que a instituição consiga
patrocinadores para o evento, será possível trazer mais benefícios para os
participantes. CARMEN apresenta temas de Crescimento e Expansão que
envolvem registros, parceria com a Maçonaria, Programa Escotismo nas Escolas,
Projeto do contraturno, novos segmentos (SESI e igrejas católicas). IRINEUmostra o
acompanhamento orçamentário do Escritório Nacional e da Loja Escoteira. IVAN
finaliza os Informes da DEN listando os próximos lançamentos da LE e exibe novos
produtos que estão disponíveis na loja. DANIELA parabeniza a DEN pelo trabalho,
nota-se bastante esforço e entrega de trabalhos. ILKA parabeniza o reporte da DEN,
chamou bastante atenção, vários itens do planejamento estratégico. ILKA aponta o
progresso em várias áreas, especialmente nas ações voltadas ao crescimento. IVAN
acrescenta a importância de todas as ações estarem alinhadas com o
planejamento estratégico e atuar dessa maneira é um esforço muito grande, tanto
para voluntários quanto profissionais, mas todos vêm trabalhando fortemente para
cumprir esses objetivos. RENATO parabeniza a DEN pela apresentação e todas as
ações mostradas. RENATO comenta sobre o Sistema de Participação Associativa do
(CAN) no qual os associados podem se manifestar sobre os assuntos discutidos nas
reuniões ordinárias, 80% das contribuições para esta reunião foram com relação ao
preço da taxa do Jamboree do Centenário. Então, há uma grande preocupação
com os associados, é importante deixar claro o motivo do valor que varia de acordo
com os benefícios do serviço. RENATO elogia a DEN pela explicação, diz ser muito
bom ouvir que a UEB está em busca de patrocínios para o evento para que se



possa transformar em benefícios. RENATO agradece muito a DEN por todo o
esforço. ALDENISE, ADRIAN, ILKA, CLAUCIO e KARINA secundam as palavras de
RENATO. LUIZ opina que a DEN trabalhou bastante e parabeniza por tanta
produção e cuidado com nossa Organização. CLAUCIO acrescentar ser muito bom
ter um direcionamento e parabeniza a DEN pelo trabalho. IVAN relata que a DEN
está atenta referente aos questionamentos, pedidos, inclusive nas redes sociais,
contudo existem os canais oficiais dos Escoteiros do Brasil, então todas as críticas e
perguntas que chegarem oficialmente serão respondidas. IVAN salienta ser uma
preocupação da Diretoria, realizar um Jamboree com muitos participantes, mas a
instituição tem responsabilidade em proporcionar um evento que não coloque em
risco ou cause prejuízo financeiro. ROBERTO ratifica a necessidade de se buscar
mecanismos que possam baratear a taxa de inscrição, sabe-se da dificuldade
financeira de muitas famílias; ROBERTO confia na DEN que está fazendo o possível
para subsidiar, reduzir custos para proporcionar a participação de mais pessoas.
ROBERTO convida os associados, caso tenham a possibilidade, em auxiliar nas
relações institucionais e viabilizar parceiros, patrocinadores etc. IVAN reforça as
palavras de ROBERTO, o associado que estiver assistindo, se puder auxiliar nas
relações institucionais, será muito bem-vindo. DANIELA secunda as falas de
RENATO e ROBERTO, menciona que recebeu vários e-mails através do
falecomocan@escoteiros.org.br e contatos via WhatsApp e redes sociais sobre a
taxa de inscrição do Jamboree Nacional. DANIELA salienta que enquanto órgão
está sensível a este valor, mas há várias questões que precisam ser pontuadas, bem
como local, alimentação etc.; um evento de qualidade pode acarretar um valor
mais elevado. DANIELA explica que o CAN em conjunto com a DEN está
acompanhando e analisando essa questão do Jamboree.

Encerramento: DANIELA agradece a presença de todos e aqueles que
acompanharam a transmissão pelo YouTube. Às 12h06min, não havendo mais
manifestações, DANIELA declara encerrada a sessão aberta da 114ª Reunião
Ordinária do CAN.

Contribuíram para os assuntos discutidos nesta reunião, nos termos do Sistema de
Participação Associativa no CAN, os (as) seguintes associados (as) que autorizaram
a inclusão do seu nome na ata desta reunião:  Marcos Clayton Fernandes Pessoa,
Flávio Roberto Moro Lopes, Eric Francelino da Hora Amaro, Alexsandra Bechara
Arero Pinto, José Eduardo Meneghini dos Santos, Adriana Oleiro Faria, Ursula Oleiro
Faria e Rosicler Wenglarck Semkiw.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Daniela de Oliveira Rodrigues Gomes
Presidente do Conselho de Administração Nacional

União dos Escoteiros do Brasil
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